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Tosasiepi portatile con alimentazione a batteria
MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la ina, leggere il pi libretto.
EneH‘rpuqecHa MallMHa 3a pA3aHe Ha HUB naeTt
YMNbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHMUE: npeavn aa nanon3sate mawuHaTa npoyetete BHUMATE/IHO HACTOALATA KHUMKKA.
Rucni trimer za zivicu na bateriju

UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.
Pfenosné akumulatorové plotové nizky

NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pied pouzitim stroje si pozorné preététe tento navod k pouziti.

Baerbar batteridreven Haekkeklipper

BRUGSANVISNING

ADVARSEL: lzes instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.
Tragbare batteriebetriebene Heckenschere
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des geréts die gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.
®opnto YPalidt propvrovpag prarapiag

OAHIEX XPHZMZ

MPOZOXH: mpLv XPNOIHOTIONCETE TO PUNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXEIPISIO0.
Battery powered hedge trimmer

OPERATOR’S MANUAL

WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.
Cortasetos portatil con alimentacion por bateria

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer ater elp manual.
Elektriline hekildikur

KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda tahel likult antud k j dit.

K&sin kannateltava akkukéayttéinen pensasleikkuri
KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kdyttoopas huolellisesti ennen koneen kéyttoa.

Taille-haie portatif alimenté par batterie

MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.
Prijenosne Skare za Zivicu s baterijskim napajanjem
PRIRUCNIK ZA UPORABU

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo pro€itajte ovaj prirucnik.

Hordozhat6 akkumulatoros sévénynyird

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata elétt ol el figyel a jelen kézikényvet.
Rankinés akumuliatorinés gyvatvoriy zZirklés
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.

Ar bateriju darbinams rokturamais dzivzoga apgriezéjs
LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai rapigi izlasiet doto instrukciju.
MpeHoceH NoTHacTpyBay Ha rPMYLUKKU Ha 6a'repvm
YMNATCTBA 3A YNOTPEBA

BHUMAHME: npouuTajTe ro BHUMaTe/IHO OBa YNaTCcTBO Npej, fAa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.
Draagbare heggeschaar met accuvoeding
GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: vooraleer de machine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.
Baerbar batteridrevet hekksaks

INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.
Reczny sekator akumulatorowy

INSTRUKCJE OBSLUGI

OSTRZEZENIE: przed uzvciem maszvnv. nalezv uwaznie brzeczvtaé ninieisza instrukcie.




Corta-sebes portatil alimentado a bateria
MANUAL DE INSTRUGOES

ATENGAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

Masina de téiat garduri vii portabila alimentata cu baterie
MANUAL DE INSTRUCTIUNI
ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

MopTaTvBHbIE WNasiepHbie HOXHULbI C GaTapeiHbIM NMMTaHUeM
PYKOBO/ACTBO MO SKCMNYATALIMA

BHUMAHMUE: n yem ITHCA

Py BHUMaTe/IbHO NPOYTUTE 3TO
PYKOBOACTBO NO 3KCN/lyaTauuu.

@ Prenosné akumulatorové plotové noZnice
NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouZzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Prenosni akumulatorski rezalnik grmiéevja
PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.
Ruéni trimer za Zivu ogradu na bateriju

PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.
Batteridrivna handhallna hacksaxar

BRUKSANVISNING

VARNING: lds igenom hela detta hafte innan du anvander maskinen.

Batarya beslemeli elde tasinabilir ¢it budama makinesi
KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: makiney once iceren kil dikkatle okuyun.




ITALIANO - Istruzioni Originali .................cccccoooviiiiiiiiis
BBbJ/ITAPCHMW - MHCTPYKLMA 32 EKCNI0ATALMA  ..ocvveeeeeienee.
BOSANSKI - Prijevod originalnih uputa ........cccocveiiiiiiennenenne.
CESKY - Preklad ptivodniho navodu k pouZivani ....................
DANSK - Overseettelse af den originale brugsanvisning ..........
DEUTSCH - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung ..........
EAAHNIKA - Metadpaon TwV TPWTOTUTIWY OSNYLWV  .....eneeeee.
ENGLISH - Translation of the original instruction ....................
ESPANOL - Traduccion del Manual Original ................co.........
EESTI - Algupéarase kasutusjuhendi tolge ...........ccccccevveenennne.
SUOMI - Alkuperaisten ohjeiden kA&NNGOS  ........cccceeeveereeeiieene
FRANGCAIS - Traduction de la notice originale ...........c.cccccceuee.
HRVATSKI - Prijevod originalnih uputa ..........cccooeviiiiienncnnnne
MAGYAR - Eredeti haszndlati utasitas forditasa ...........c..........
LIETUVISKAI - Originaliy instrukcijy vertimas ..........c.cccoceeeeen.
LATVIESU - Instrukciju tulkojums no original valodas  ..............

MAKEZOHCHKM - MNpeBoa Ha OpUrMHanHuTe ynaTctsa ..........

NEDERLANDS - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

NORSK - Oversettelse av den originale bruksanvisningen ......
POLSKI - Tlumaczenie instrukcji oryginalngj ..........cc.cccceveneene
PORTUGUES - Tradugao do manual original ............ccc.c.......
ROMAN - Traducerea manualului fabricantului .......................
PYCCHKWM - MepeBog, opuriHanbHbIX MHCTPYKLMA .................
SLOVENSKY - Preklad pévodného navodu na pouzitie ..........
SLOVENSCINA - Prevod izvirnih navodil ...........ccocoveereeenreneen.
SRPSKI - Prevod originalnih uputstva ..........cccccevvrceeiiiccnnnnn.
SVENSKA - Overséttning av bruksanvisning i original .............

TURKGCE - Orijinal Talimatlarin Tercimesi ............ccccoccvevenee..
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[1] DATI TECNICI HT 48 Li
[2] |Tensione V/DC 48
[3] |Velocita senza carico /min 1600
[4] |Velocita lama rpm 3200
[5] |Lunghezzalama mm 570
[6] |Capacita di taglio mm 27
[7] |Peso senza gruppo batteria kg 2.7
[8] |[Livello di pressione acustica misurato dB(A) 86
(in base alla EN 60745-1)
[9] |- Incertezza dB(A) 3
[101] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 95
(in base allaEN 60745-1)
[9] |- Incertezza dB(A) 3
Livello di potenza acustica garantito
11 in base alla 2000/14/EC) dB(A) 99
[12] |Livello di vibrazioni (in base alla EN 60745-1) m/s? 3,6
[9] |- Incertezza m/s? 1,5
[13] |Gruppo batteria mod BT 48Li2.0
BT 48Li2.5
BT 48Li4.0
BT 48Li5.0




[1] BG - TEXHUHECKU AAHHU

[2] Hanpexenve

[3] CkopocT 6e3 ToBap

[4] CKopocT Ha oCcTp1eTo

[5] ObmkuHa Ha peseua

[6] KanauuTeT Ha pasaHe

[7] Terno 6e3 akymynaTopHua 610K

[8] HnBO Ha 3ByKOBO HanAraHe (CbraacHo

EN 60745-1)

[9] HecurypHocT Ha u3mepBaHe

[10] N3MepeHOo HMBO Ha aKyCTUYHa MOLL-

HocT (cbrnacHo EN 60745-1)

[11]FapaHTMpaHO HMBO Ha aKycTU4Ha
MoLLHOCT (cbriacHo 2000/14/EC)

[12] HwvBo Ha BMGpaumm (cbrnacHo EN

60745-1)

[13] AkymynaTopeH 610K

[1] BS - TEHNICKI PODACI

[2] Napon

[3] Brzina bez opterecenja

[4] Brzina sjeciva

[5] Duzina sjeciva

[6] Sirinareza

[7] Tezina bez baterije

[8] Razina zvu¢nog pritiska (na osnovu
standarda EN 60745-1)

[9] Mjerna nesigurnost

[10] Izmjerena razina zvuéne snage (na
osnovu standarda EN 60745-1)

[11] Garantovana razina zvuc¢ne snage
(na osnovu standarda 2000/14/EC)

[12] Razina vibracija (na osnovu standar-
da EN 60745-1)

[13] Baterija

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY

[2] Napajeci napéti

[3] Rychlost bez nakladu

[4] Rychlost noze

[5] Délka kotouce

[6] Max. pramér stfihaného materialu

[7] Vlastnosti sekaci struny / ¢epele
vyzinace; (Cepel vyzinace) / (sekaci
struna)

[8] Uroven akustického tlaku (dle EN

60745-1)

[9] Nepfesnost méfeni

[10] Urovei naméteného akustického

vykonu (dle EN 60745-1)

[11] Uroven zarugeného akustického

vykonu (dle 2000/14/EC)
[12] Uroven vibraci (dle EN 60745-1)
[13] Akumulator

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Forsyningsspaending

[3] Hastighed uden belastning

[4] Knivhastighed

[5] Klingeleengde

[6] Skraeekapacitet

[7] Veegt uden batterigruppe

[8] Lydtryksniveau (i henhold til EN
60745-1)

[9] Maleusikkerhed

[10] Malt lydeffektniveau (i henhold til
EN 60745-1)

[11] Garanteret lydeffektniveau (i hen-
hold til 2000/14/EC)

[12] Vibrationsniveau (i henhold til EN
60745-1)

[13] Batterigruppe

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Versorgungsspannung

[3] Leerlaufdrehzahl

[4] Klingengeschwindigkeit

[5] Messerlange

[6] Schnittstarke

[7] Gewicht ohne Akku

[8] Schalldruckpegel (gemé&B EN
60745-1)

[9] Messungenauigkeit

[10] Gemessener Schallleistungspegel
(gemaB EN 60745-1)

[11] Garantierter Schallleistungspegel
(gemaf 2000/14/EC)

[12] Vibrationspegel (gemaB EN
60745-1)

[13] Akku

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

[2] Taon kat

[3] TaxvnTa xwpiq poptio

[4] TaxvtnTa Adpag

[5] Mrkog Adpag

[6] IkavéTnTa KOt

[7] Bapog ykpourn pratapiag

[8] ZTdBun akouoTiknig mieong (ue Bdon To

mipoturo EN 60745-1)

[9] ABeBatdTnTa PETPNONG

[10] MeTpnuévn 0TABUN AKOUOTIKNG LOXVOG

(pe Bdon To mpoTuTo EN 60745-1)

[11] Eyyunpévn 0Td8pn akouaTIKiG LoXVog
(ne Baon To mpoTUTo 2000/14/EC)

[12] Eminedo kpadaouwv (ue paon to

mipoturo EN 60745-1)

[13] Tkpoum pmatapiag

[1] EN - TECHNICAL DATA

[2] Voltage

[3] No load speed

[4] Blade speed

[5] Blade lenght

[6] Cutting capacity

[7] Weight without battery pack

[8] Measuered sound pressure level (according

t0 ISO EN 60745-1)

[9] Uncertainty

[10] Measuered sound power level (according
to EN 60745-1)

[11] Guaranteed sound power level (according
to 2000/14/EC)

[12] Vibration level (according to EN 60745-1)

[13] Battery pack

[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Tension

[3] Velocidad sin carga

[4] Velocidad de la cuchilla

[5] Longitud de la cuchilla

[6] Capacidad de corte

[7] Peso sin grupo de bateria

[8] Nivel de presion acustica (segun EN

60745-1)

[9] Incertidumbre de medida

[10] Nivel de potencia acustica medido

(segun EN 60745-1)

[11] Nivel de potencia acustica garantizado
(seguin 2000/14/EC)

[12] Nivel de vibraciones (segin EN 60745-1)

[13] Grupo de bateria

[1] ET - TEHNILISED ANDMED

[2] Toite pinge

[3] Kiirusilma koormuseta

[4] Loiketera kiirus

[5] Tera pikkus

[6] Loikevdimsus

[7] Kaal ilma akuta

[8] Helirohu tase (vastavalt EN 60745-1)
[9] M&bdtemaaramatus

[10] M66detud miravéimsuse tase (va-
stavalt EN 60745-1)

[11] Garanteeritud miravéimsuse tase
(vastavalt 2000/14/EC)

[12] Vibratsioonide tase (vastavalt EN
60745-1)

[13] Aku




[1] FI- TEKNISET TIEDOT

[2] Syéttdjannite ja

[3] Nopeus ilman kuormaa

[4] Terén nopeus

[5] Teran pituus

[6] Leikkuukapasiteetti

[7] Paino ilman akkuyksikkéa

[8] Akustisen paineen taso (EN 60745-
1:n mukaisesti)

[9] Mittauksen epavarmuus

[10] Mitattu &anitehotaso (EN 60745-1:n
mukaisesti)

[11] Taattu &anitehotaso (2000/14/EC:n
mukaisesti)

[12] Tarinataso (EN 60745-1:n mukai-
sesti)

[13] Akkuyksikko

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNI-
QUES

[2] Tension

[3] Vitesse avide

[4] Vitesse de lalame

[5] Longueur de lalame

[6] Capacité de coupe

[7] Poids sans groupe batterie

[8] Niveau de pression acoustique (selon
la norme EN 60745-1)

[9] Incertitude de la mesure

[10] Niveau de puissance acoustique
mesuré (selon lanorme EN 60745-1)

[11] Niveau de puissance acoustique ga-
ranti (selon la norme 2000/14/EC)

[12] Niveau de vibrations (selon la norme
EN 60745-1)

[18] Groupe batterie

[1] HR - TEHNICKI PODACI

[2] Napon

[3] Brzina bez opterec¢enja

[4] Brzina Ostrice

[5] Duzina sjeciva

[6] Kapacitet rezanja

[7] Tezina bez baterije

[8] Razina zvuénog tlaka (na osnovu

standarda EN 60745-1)

[9] Mjerna nesigurnost

[10] Izmjerena razina zvu¢ne snage (na

osnovu standarda EN 60745-1)

[11] Zajaméena razina zvucne snage (na
osnovu standarda 2000/14/EC)

[12] Razina vibracija (na osnovu standar-

da EN 60745-1)

[13] Baterija

[1] HU - MUSZAKI ADATOK

[2] Tapfesziltség

[3] Sebesség terhelés nélkil

[4] Kés sebessége

[5] Vagoeél hossza

[6] Vagasteljesitmény

[7] Témeg akkumulator egység nélkil
[8] Hangnyomasszint (EN 60745-1
szabvany alapjan)

[9] Mérési bizonytalansag

[10] Mért zajteljesitmény szint (EN
60745-1 szabvany alapjan)

[11] Garantalt zajteljesitmény szint
(2000/14/EC szabvany alapjan)

[12] Vibraciészint EN 60745-1 szabvany
alapjan)

[13] Akkumulator egység

[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Maitinimo

[3] Greitis tusciaja eiga

[4] Pjovimo disko greitis

[5] Peilioilgis

[6] Pjovimo plotis

[7] Svoris be baterijos

[8] Garso slégio lygis (pagal ,EN 60745-
4

[9] Matavimo paklaida

[10] ISmatuotas garso galios lygis (pagal
LEN 60745-1¢)

[11] Garantuojamas garso galios lygis
(pagal ,2000/14/EC*)

[12] Vibracijy lygis (pagal ,EN 60745-1%)
[13] Baterijos blokas

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Barosanas

[3] Brivgaitas atrums

[4] Asmens atrums

[5] Asmena garuma

[6] Zagéjuma dzilums

[7] Svars bez bateriju paketes

[8] Skanas spiediena limenis (Saskana
ar EN 60745-1 prasibam)

[9] Mérijumu kluda

[10] Izméritais skanas intensitates
limenis (Saskana ar EN 60745-1
prasibam)

[11] Garantétais skanas intensitates
Iimenis (Saskana ar 2000/14/EC
prasibam)

[12] Vibraciju limenis (Saskana ar EN
60745-1 prastbam)

[13] Bateriju pakete

[1] MK - TEXHWYKU NOAATOLU
[2] BonTaxa

[3] Bp3avHa 6e3 onTepeTyBame

[4] BpaunHa Ha ceunnoTo

[5] AonrunHa Ha ceunnoTo

[6] HanauuTeT Ha cevereTo

[7] TexwuHa 6e3 6aTepun

[8] HMBO Ha aKyCTU4YeH NPUTUCOK
(cnopep EN 60745-1)

[9] OTcTanyBatbe of Meperata
[10] U3mepeHOo HMBO Ha aKyCTUYHa
MoKHocT (cnopep EN 60745-1)

[11] FapaHTMpaHO HMBO Ha aKyCTU4HA
MOKHOCT (cnopeg 2000/14/EC)

[12] HuBo Ha BMGpauum (cnopea EN
60745-1)

[13] Batepuwn

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS

[2] Spanning

[3] Snelheid onbelast

[4] Bladsnelheid

[5] Lengte snijblad

[6] Snijcapaciteit

[7] Gewicht zonder batterij-eenheid

[8] Niveau geluidsdruk (op basis van EN

60745-1)

[9] Meetonzekerheid

[10] Gemeten akoestisch vermogen (op

basis van EN 60745-1)

[11] Gewaarborgd akoestisch vermogen
(op basis van 2000/14/EC)

[12] Niveau trillingen (op basis van EN

60745-1)

[13] Batterij-eenheid

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Matespenning

[3] Hastighet uten belastning

[4] Bladhastighet

[5] Lengde knivblad

[6] Kuttekapasitet

[7] Vekt uten batterienhet

[8] Lydtrykkniva (iht. EN 60745-1)

[9] Maleusikkerhet

[10] Malt lydeffektniva (iht. EN 60745-1)

[11] Garantert lydeffektniva (iht. 2000/14/
EC)

[12] Vibrasjonsniva (iht. EN 60745-1)

[13] Batterienhet

Vi




[1] PL - DANE TECHNICZNE

[2] Napiecie

[3] Predkos¢ bez obcigzenia

[4] Predkos¢ tarczy tnacej

[5] Dtugosc¢ ostrza

[6] Zakres mozliwosci cigcia

[7] Ciezar bez zespotu akumulatora

[8] Poziom cisnienia akustycznego

(zgodnie z EN 60745-1)

[9] Btad pomiaru

[10] Poziom mocy akustycznej zmierzo-

ny (zgodnie z EN 60745-1)

[11] Gwarantowany poziom mocy aku-
stycznej (zgodnie z 2000/14/EC)

[12] Poziom wibracji (zgodnie z EN

60745-1)

[13] Zespot akumulatora

[1] PT - DADOS TECNICOS

[2] Tensao

[3] Velocidade sem carga

[4] Velocidade da lamina

[5] Comprimento lamina

[6] Capacidade de corte

[7] Peso sem grupo bateria

[8] Nivel de presséo acustica (com base
na EN 60745-1)

[9] Incerteza de medigao

[10] Nivel de poténcia acustica medido
(com base na EN 60745-1)

[11] Nivel de poténcia acustica garantido
(com base na 2000/14/EC)

[12] Nivel de vibragdes (com base na
EN 60745-1)

[13] Grupo bateria

[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Tensiunea

[3] Viteaza fara sarcina

[4] Vitezalama

[5] Lungime lama

[6] Capacitate de taiere

[7] Greutate fara grupul acumulator

[8] Nivel de presiune acustica (in confor-
mitate cu EN 60745-1)

[9] Nesigurantd in masurare

[10] Nivel de putere acustica masurat (in
conformitate cu EN 60745-1)

[11] Nivel de putere acustica garantat (in
conformitate cu 2000/14/EC)

[12] Nivel de vibratii (in conformitate cu
EN 60745-1)

[13] Grupul acumulator

[1] RU - TEXHWYECKUE
XAPAKTEPUCTUHU

[2] Hanpsaxenune

[3] CkopocTb 6e3 Harpysku

[4] CKkopoCTb pexyLero noaoTHa

[5] AnuHa Hoxa

[6] MowHoCTb pe3ku

[7] Bec 6e3 akkymynaTopa

[8] YpoBeHb 3ByKOBOro AaBneHunsa

(cornacHo EN 60745-1)

[9] MorpelwHocTb U3MepeHnusa

[10] M3MepeHHbIi ypoBeEHb 3BYKOBOM

MoLHOCTH (cornacHo EN 60745-1)

[11] MapaHTUpyeMmblii ypOBEHb 3BYKOBOM

MoLHocTwM (cornacHo 2000/14/EC)

[12] YposeHb BMGpaumm (cornacHo EN

60745-1)

[13] AKKymynaTop

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE
[2] Napédjacie napatie

[3] Rychlost bez nakladu

[4] Rychlost ostria

[5] Dizka Cepele

[6] Sirka zaberu

[7] Vaha akumulatorovej jednotky

[8] Uroven akustického tlaku (na zaklade
EN 60745-1)

[9] Nepresnost merania

[10] Uroveri nameraného akustického
vykonu (na zéklade EN 60745-1)

[11] Uroven zaruéeného akustického
vykonu (na zéklade 2000/14/EC)

[12] Urover vibracii (na zéklade EN
60745-1)

[13] Akumulatorova jednotka

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Napetost

[3] Hitrost brez obremenitve

[4] Hitrost rezila

[5] Dolzinarezila

[6] Zmogljivost rezanja

[7] Teza brez enote baterije

[8] Raven zvoc¢nega tlaka (glede na EN

60745-1)

[9] Merilna negotovost

[10] Izmerjena raven zvoéne modi (glede

na EN 60745-1)

[11] Zajamcena raven zvo¢ne modi (gle-
de na 2000/14/EC)

[12] Nivo vibracij (glede na EN 60745-1)

[13] Enota baterije

[1] SR - TEHNICKI PODACI

[2] Napon

[3] Brzina bez optereéenja

[4] Brzina seciva

[5] Duzina seciva

[6] Sirina segiva

[7] Tezina bez baterije

[8] Nivo zvuénog pritiska (na osnovu
standarda EN 60745-1)

[9] Merna nesigurnost

[10] Izmereni nivo zvuéne snage (na
osnovu standarda EN 60745-1)

[11] Garantovani nivo zvuéne snage (na
osnovu standarda 2000/14/EC)

[12] Nivo vibracija (na osnovu standarda
EN 60745-1)

[13] Akumulatorska baterija

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER
[2] Spanning

[3] Hastighet utan belastning

[4] Bladhastighet

[5] Skéarbladets langd

[6] Skéarkapacitet

[7] Vikt utan batterigrupp

[8] Ljudtrycksniva (enligt EN 60745-1)
[9] Tvivel med matt

[10] Uppmatt ljudeffektniva (enligt EN
60745-1)

[11] Garanterad ljudeffektniva (enligt
2000/14/EC)

[12] Vibrationsniva (enligt EN 60745-1)
[13] Batterigrupp

[1] TR - TEKNIK VERILER

[2] Besleme gerilimi

[3] Yiksiuz hiz

[4] Bigak hizi

[5] Bigak uzunlugu

[6] Kesme kapasitesi

[7] Batarya grubu olmadan agirlhk
[8] Ses basing seviyesi (EN 60745-1’e
dayal)

[9] Ol belirsizligi

[10] Olgulen ses giicii seviyesi (EN
60745-1'e dayall)

[11] Garanti edilen ses glicli seviyesi
(2000/14/EC’e dayali)

[12] Titresim seviyesi (EN 60745-1’e
dayali)

[13] Batarya grubu

vii







INDHOLDSFORTEGNELSE

SADAN L/AESES BRUGSANVISNINGEN .....
SIKKERHEDSREGLER..........cccoociiiiiins

Noo,rwNd~

ADVARSEL: L/ES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR
DU TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

1. SADAN L/ESES
BRUGSANVISNINGEN

Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger
af seerlig vigtighed med hensyn til sikkerhed eller
funktion. Disse oplysningerne angives efter disse
kriterier:

Symbolet A angiver en fare. Manglende
overholdelse af advarslerne kan medfere risiko for
personskade og/eller skader pa tredjepart eller pa

2. SIKKERHEDSREGLER

Trimmeren er designet og fremstillet efter
hgje standarder for driftssikkerhed, nem
betjening og operatorsikkerhed. Korrekt
plejet og vedligeholdt vil den give dig
mange ars robust, problemfri ydelse.

SIKKERHEDSREGLER

A Laes alle advarsler og anvisninger
grundigt igennem. Hvis nedenstaende
forskrifter ikke overholdes, kan der ske
uheld og ulykker som brand, elektrisk
stod og/eller alvorlige personskader.

TILTAENKT ANVENDELSESFORMAL

Haekkeklipperen er beregnet til klipning

og trimning af haekke og buske til privat

brug. Den er ikke beregnet itl

klipning over skulderniveau.

e Gem vejledningen med advarsler
og anvisninger til senere opslag.
Betegnelsen “elektrisk veerktgj” i de
efterfolgende sikkerhedsanvisninger
geelder bade for elektriske vaerktajer og
redskaber, som tilsluttes lysnettet, og
batteridrevne veerktgjer eller redskaber.

BRUGERE

* Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere,
dvs. ikke professionelle operaterer. Denne
maskine er beregnet til "hobbybrug”.

ARBEJDSOMGIVELSER

* Sgrg for at holde arbejdsstedet rent og
ryddeligt og for at have godt lys til arbejdet.
Rodede og merke arbejdssteder er kilde til
uheld og ulykker.

* Brug ikke elektriske redskaber eller veerktgojer
i eksplosionsfarlige omgivelser, f.eks. i
naerheden af breendbare vaesker, dampe eller



letanteendeligt stov. Gnister fra elektriske
redskaber eller veerktgjer kan anteende disse
veesker, dampe eller stgvansamlinger eller
forarsage eksplosion.

* Hold bern, tilskuere og husdyr pa afstand
ved arbejde med elektriske redskaber eller
veerktgjer. De kan virke distraherende, sa
man mister kontrollen over veerktgjet eller
redskabet.

ELEKTRISK SIKKERHED

¢ Undga at komme i bergring med overflader
med jordforbindelse, s& som rgrledninger,
radiatorer, el-komfurer og keleskabe. Risikoen
for elektrisk stgd forages, hvis kroppen skaber
en ledende forbindelse eller jordforbindelse.
Elveerktgjer ma ikke udsaettes for regn

eller fugt. Hvis der treenger vand ind i et
elveerktgj, oges faren forelektrisk sted.

PERSONLIG SIKKERHED

e Ver opmeaerksom. Hold opme
rksomhedenkoncentreret om arbejdet,
og brug sund fornuft, nar der arbejdes

med elektriske redskaber eller veerktgjer.

Det elektriske redskab eller veerktgj ma

aldrig bruges, nar man er treet, hvis man

er pavirket af spiritus eller narkotika eller
tager medicin. Glem aldrig, at man blot

skal veere uopmaerksom en brgkdel af et
sekund for at komme alvorligt til skade.

Brug sikkerhedsudstyr. Beskyt altid

gjnene. Alt efter forholdene skal der bruges
stovmaske, skridsikre sko, hjelm eller
hgreveern for ikke at komme alvorligt til skade.
Undga utilsigtet igangseettelse. Se efter,

som start- stopknappen er pa “stop”, inden
redskabet eller veerktgjet tilsluttes en
stikkontakt og/eller batteriet saettes i, og

for redskabet eller vaerktgjet tages op eller
flyttes. For at forebygge ulykker ma redskabet
eller veerktgjet ikke flyttes med fingeren pa
start- stopknappen eller tilsluttes stromkilden,
hvis start- stopknappen er pa “start”.

e Tag speendngglerne ud, inden redskabet
seettes i gang. Man kan komme alvorligt

til skade, hvis speendengaglen bliver

siddende pa en af redskabets eller
veerktgjets bevaegelige dele.

Straek ikke armen for langt ud. Sta med
veegten fordelt pa begge ben. | en stabil
arbejdsstilling kan man bedre styre redskabet
eller veerktoijet, hvis der sker noget uventet.
Veer klaedt rigtigt til formalet. Undga
lastheengende tgj og smykker. Hold har, toj
og haender veek fra de beveegelige dele.
Losthaengende tgj, smykker og langt har

kan seette sig fast i de bevaegelige dele.

ANVENDELSE OG VEDLIGEHOLDELSE
A F ELEKTRISKE REDSKABER

OG VAERKTQJER

* Pres ikke redskabet eller vaerktgjet. Brug det

redskab eller veerktoj, der passer til opgaven.

Det elektriske redskab eller veerktoj er mere

effektivt og sikkert, hvis det anvendes med den

hastighed, det er beregnet til.

Brug ikke det elektriske redskab, hvis det

ikke kan startes og standses med start-

stopknappen. Hvis redskabet eller veerktgjet
ikke kan teendes og slukkes rigtigt, er det farligt
og skal repareres.

Frakobl redskabet batterigruppen, for der

udferes reguleringer, udskiftning af tilbehor

eller for det stilles til opbevaring. Disse
sikkerhedsforanstaltninger reducerer risikoen
for utilsigtet teending af redskabet.

* Opbevar elektriske redskaber utilgeengeligt
for bern. Lad ikke andre, som ikke kender
redskabet eller veerktojet, og som ikke har leest
disse sikkerhedsregler, bruge det. Elektrisk
veerktoj er farligt, hvis det kommer i ukyndige
haender.

* Vedligehold veerktgj og redskaber

omhyggeligt. Se efter, om de bevaegelige

dele er rettet ind. Se alle dele efter for brud.

Undersgg, om alt er monteret rigtigt, og

kontroller alle gvrige forhold, som kan have

indflydelse paredskabets eller veerktgjets drift.

Hvis der er beskadigede dele, skal redskabet

eller veerkigjet repareres inden yderligere

brug. Mange uheld og ulykker skyldes forkert
eller manglende vedligeholdelse af vaerktoj og
redskaber.

Hold veerktgjer og redskaber rene og skarpe.

Et rent og skarpt skeereveerktgj eller -redskab

er mindre tilbgjeligt til at seette sig fast og

lettere at styre.

Overhold disse sikkerhedsregler ved brug

af redskabet eller veerktgjet, tilbehgret,

indsatserne m.v., og tag hensyn til redskabets
eller  veerktojets seerlige  egenskaber,
arbejdsomgivelserne og den

pageeldende opgave. For at undga farlige

situationer ma det elektriske redskab eller

veerktgj kun anvendes til de formal, det er
beregnet til.

SAERLIGE SIKKERHEDSREGLER

FOR BATTERI- DREVNE

REDSKABER OG VERKTQJER

* Se efter, at start-stopknappen er i “stop” stilling
eller speerret, inden batteriet saettes ind. Hvis
batteriet seettes i et teendt redskab, kan man
komme til skade.

* Oplad kun redskabets eller veerktgjets batteri
med den af fabrikanten anfgrte oplader. En
oplader beregnet til en bestemt type batteri



kan forarsage brand, hvis den anvendes med
en anden type batteri.

* Der ma kun anvendes en bestemt type batteri
til det batteridrevne redskab eller vaerktgj. Hvis
der anvendes andre batterier, kan der opsta
brand.

e Nar batteriet ikke er i brug, ma det ikke
komme i bergring med metalgenstande
som papirklemmer, menter, nggler, skruer,
som eller andre genstande, der kan skabe
forbindelse mellem batterikontakterne.
Kortslutning af batteriets kontakter kan
forarsage forbraendinger eller brand.

¢ Undga beregring med batteriveesken, hvis den
siver ud pa grund af forkert anvendelse. Hvis
det skulle ske, vaskes det berarte omrade med
rent vand. Hvis man har faet vaeske i gjnene,
soges ogsa leege. Veeskesprgijt fra et batteri
kan forarsage irritation eller forbraendinger.

VEDLIGEHOLDELSE

* Reparationer skal overlades til en fagmand, som
udelukkende anvender originale reservedele.
Derefter kan det elektriske redskab eller veerkioj
igen bruges sikkert.

HAEKKEKLIPPER - SIKKERHEDSADVARSLER
¢ Hold alle kropsdele i afstand fra skeerebladene.
e Undlad at fjerne eller holde fast ved materiale
der skal skeeres, nar skeerebladene er i
bevaegelse. Forvis dig om at maskinen er
slaet fra, nar du fierner fastklemt materiale.
Et ojebliks uopmeerksomhed under
haekkeklipperens betjening, kan fore til alvorlig
personskade.

Heekkeklipperen skal bezeres via handtaget,
mens skeerebladene er standset. Nar
haekkeklipperen transporteres eller
opbevares, bgr skaerebladene betraekkes
med bekleedningen. Korrekt handtering af
haekkelipperen vil formindske de mulige
personskader fra skeerebladene.

Elveerktgjet ma kun holdes i de isolerede
gribeflader, da klingen kan komme i kontakt
med skjulte ledninger.

LAES ALLE SIKKERHEDSREGLERNE
IGENNEM, INDEN REDSKABET
TAGES | BRUG.

e Lees alle sikkerhedsreglerne omhyggeligt
igennem.Leer at bruge redskabet rigtigt.
Redskabet ma aldrig bruges, hvis man er er
treet eller syg, pavirket af spiritus eller narkotika
eller tager medicin.

* Se efter, om redskabet er i god stand inden
brug.Skift beskadigede dele. Veer opmaerksom
pa, om der er sivet batterivaeske ud.

e Se efterr, om alle stramme- og
sikkerhedsanordninger er placeret rigtigt og
speendt forsvarligt. Udskift klingen og andre

dele, hvis de er revnet, skaret eller beskadiget.
Se efter, om klingen er monteret og fastgjort
rigtigt. Derved undgéas fare for, at bruger og
tilskuere kommer alvorligt til skade, og at
redskabet bliver odelagt.

Anvend det rigtige redskab. Haekkeklipperen
ma kun anvendes til de formal, den er beregnet
til.

Brug ikke haekkeklipperen, hvis den ikke kan
startes og standses med start-stopknappen.
Hvis maskinen ikke kan taendes og slukkes
rigtigt, er den farlig og skal repareres.

Fiern genstande i arbejdsomradet,
inden redskabet startes. Fjern reb- og
ledningsstykker, snore og andre genstande,
der kan seettes sig fast i klingen.

Sorg for at holde bern, tilskuere og husdyr
i sikker afstand fra arbejdsstedet. Born,
tilskuere og dyr skal holde sig i mindst 15 m
afstand, da der kan blive slynget genstande ud
under beskeeringen. Det anbefales, at tilskuere
bruger beskyttelsesbriller. Stands omgaende
haekkeklipperen, hvis en eller anden neermer
sig arbejdsstedet.

For at undgd fare for elektrisk sted ma
opladeren ikke udseettes for regn eller fugt.
Brug ikke haekkeklipperen med vade haender.
Det er forbudt at lade bern under 15 ar og
uerfarne personer bruge haekkeklipperen.

For at formindske risikoen for alvorlige
ojenskader skal der altid bruges
beskyttelsesbriller under arbejdet med

haekkeklipperen.

Brug ansigtsskaerm eller stovmaske, hvis der
dannes stov under arbejdet.

Veer kleedt rigtigt til formalet. Undga
lostheengende toj eller smykker, som kan
haenge fast i beveegelige elementer. Det
anbefales at bruge gummihandsker og
skridsikre sko til arbejde udendors.
Langtharskal holdes samletover skulderhgjde,
sa det ikke kan haenge fast i de beveegelige
elementer.

Elektriske redskaber og batterier ma ikke
udseettes for regn eller fugt.

Ved transport eller  opbevaring af
haekkeklipperen skal klingeskeden saettes pa.
Hold altid gje med omgivelserne, og veer pa
vagt: stojen fra redskabet i drift kan overdove
andre lyde.

Husk altid at se efter, om spzendengglerne er
tagetud, inden redskabet seettes i gang.
Se altid efte, om handtag og
sikkerhedsanordninger sidder pa plads, inden
maskinen tages i brug.

Brug aldrig redskabet, hvis der mangler dele,
eller hvis der er monteret andet end originale
maskin- eller tilbehgrsdele.

Afheengigt af maden, veerktgjet bruges
pa, kan vibrationerne ved faktisk brug af



maskinveerktojet
totalveerdi.
e Der er rapporteret om, at vibrationer fra
handholdte veerktejer kan veere medvirkende
til en tilstand kaldet Raynauds syndrom hos
visse personer. Symptomerne herpa kan veere
prikken, falelseslgshed og blegning affingrene,
der normalt viser sig ved kuldepavirkning.
Faktorer som arvelighed, udseettelse for
kulde og fugt, kost, rygning og arbejdsvaner
menes alle at medvirke til udviklingen af
disse symptomer. Der findes forholdsregler,
som operatoren kan treeffe for at begraense
pavirkningen fra vibrationer:
Hold kroppen varm i koldt vejr. Brug handsker,
sa heender og handled holdes varme under
arbejdet.Der er rapporteret om, at koldt vejr er
en vaesentlig faktor til Raynauds syndrom.
Motionér efter hver arbejdsperiode for at age
blodcirkulationen.
e Hold hyppige arbejdspauser. Begraens
eksponeringen for vibrationer pr. dag.
Hvis du maerker nogen af symptomerne
pa denne tilstand, skal du straks ophere
med arbejdet og sage leege.

afvige fra den opgivne

REGLER FOR BRUG AF HEKKEKLIPPEREN
¢ Brug aldrig heekkeklipperen, hvis det
forreste handtag ikke sidder pa plads. Styr
redskabet med begge heender under brug.
Flyt ikke redskabet med fingeren
pa start-stopknappen for at undga
utilsigtet igangseetning.
e Ver opmeaerksom. Hold o
pmarksomhedenkoncentreret
om arbejdet, og brug sund fornuft.
* Tag bukser i kraftigt stof pa, og brug
skridsikre sikkerhedssko og handsker.
Arbejd ikke med heekkeklipperen i
shorts, sandaler eller barfodet.
Brug ikke dette redskab marke steder
med darligt lys.Arbejd kun steder, hvor der
er godt lys (dagslys eller kunstigt lys).
Serg altid for at holde balancen, og brug
ikke redskabet pa et ustabilt underlag.
Fordel veegten pa begge ben, og lad
veere med at streekke armen for langt
ud. Brug ikke redskabet pa en stige.
Pres ikke redskabet. Redskabet er mere
effektivt og sikkert, hvis det anvendes
med den hastighed, det er beregnet til.
Slip start-stopknappen, vent til motoren
star helt stille, og tag batteriet af, inden
redskabet renses, repareres eller indstilles.
Denne haekkeklipper ma kun anvendes til
beskeering af haekke, buske og buskads.
Maskinen ma ikke anvendes til andre formal.
Se efter, at klingen ikke risikerer at
komme i bergring med forhindringer,
inden redskabet seettes i gang.

Hvis haekkeklipperen stader mod en
forhindring, eller en genstand seetter sig
fast i klingen, skal redskabet omgéaende
standses, batteriet tages af, og delene

ses efter for beskadigelser. Brug ikke
redskabet, for de nadvendige reparationer
er udfert. Brug ikke redskabet, hvis

alle dele ikke er speendt ordentligt fast,

eller hvis der er beskadiget noget.

* Hold koncentrationen rettet mod

arbejdet. Brug sund fornuft.

Vedligehold heekkeklipperen omhyggeligt.
Hold klingen ren og skarp, sa haekkeklipperen
kan arbejde effektivt og sikkert. Smeor

og skift tilbehgret efter anvisningerne.

Sorg for at holde handtag og greb

tarre, rene og fri for olie og fedt.

Undersgg alle dele for beskadigelser. For
maskinen tages i brug, skal beskadigede
dele eller tilbehgrsdele kontrolleres
omhyggeligt for at sikre, at de fortsat virker
efter hensigten. Se efter, om de bevaegelige
dele er rettet ind. Kontroller alle dele for
brud. Undersgg, om alt er monteret rigtigt,
og kontroller alle gvrige forhold, som

kan have indflydelse pa redskabets drift.
Beskadigede klingeskeerme eller dele skal
repareres eller udskiftes pa et autoriseret
serviceveerksted, med mindre der er anfort
andet i denne vejledning.

Hold haenderne veek fra klingen for ikke at
komme til at skeere fingrene. Forsag ikke

at fierne afskaret materiale eller holde i det
materiale, der skal klippes, mens klingen
beveeger sig. Se efter, om batteriet er taget
af og start-stopknappen sluppet, inden
fastklemte elementer fjernes fra klingen. Ror
ikke ved klingen, nar der tages fat i redskabet.

A Klingen vil stadig veere i bevaegelse et
stykke tid efter, at produktet er slukket.

* Hold heender, ansigt og fadder i forsvarlig
afstand fra de bevaegelige dele.

Forsag ikke at rore ved eller standse
klingen, mens den bevaeger sig.

Stands altid motoren, nar maskinen ikke
erigang med at klippe, eller nar den
flyttes fra det ene sted til det andet.

¢ Lad ikke ansamlinger af skeereaffald

og andet materiale blive siddende pa
redskabet. Det kan blokere klingen.
Opbevar redskabet et tort hojtliggende eller
aflast sted, hvor det ikke er tilgeengeligt for
uvedkommende og ikke risikerer at blive
agdelagt. Opbevar redskabet utilgeengeligt
for bern og uerfarne personer.

Seet klingeskeden pa, nar
haekkeklipperen ikke er i brug.

Dyp ikke redskabet i vand eller andre
vaesker, og udga oversprgjtning. Serg for



at holde greb og handtag rene og terre og
fri for skaereaffald. Rens redskabet, hver
gang det har veeret brugt. Se anvisningerne
i afsnittet “Opbevaring af heekkeklipperen”.
Se efter, om redskabets dele er spaendt
forsvarligt, inden det transporteres.
* Gem denne vejledning. Sld op i
vejledningen ved den mindste tvivl,
og oplys andre eventuelle brugere om
reglerne. Hvis haekkeklipperen lanes ud,
skal denne brugervejledning falge med.

REPARATIONER

* Reparationer skal overlades til en kvalificeret
tekniker.Hvis maskinen vedligeholdes eller
repareres af ukvalificerede personer, kan
der ske alvorlige ulykker, eller redskabet
kan blive gdelagt. Hvis denne regel ikke
overholdes bortfalder garantien.

Til vedligeholdelse ma der kun anvendes
originaler eservedele.Fglg anvisningerne i
afsnittet Vedligeholdelse i denne vejledning.
Derved forebygges alvorlige personulykker
og beskadigelse af redskabet. Hvis denne
regel ikke overholdes bortfalder garantien.

A Nel caso in cui manchino dei
componenti, non utilizzare 'apparecchio
prima di avere provveduto alla

relativa installazione. La mancata
osservanza di questa norma potrebbe
comportare gravi lesioni fisiche.

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI.
CONSULTARLE REGOLARMENTE ED
ILLUSTRARLE A CHIUNQUE SI APPRESTI
AD UTILIZZARE LAPPARECCHIO. SE

S| PRESTA LAPPARECCHIO, FORNIRE
ANCHE IL PRESENTE MANUALE D’'USO

3. SYMBOLY

Nogle af nedenstdende symboler bruges i
forbindelse med denne maskine. Studer dem
og veer klar over deres betydning.Med korrekt
forstaelse af disse symboler betjener du maskinen
bedre og sikrere.

Forholdsregler der involvere din|
sikkerhed

A
©

.Laes brugervejledningen igennem,
og folg advarselsanvisningerne og
sikkerhedsreglerne.

Beer beskyttelsestoj og stovler.

Brug tgj, som beskytter
kroppen, og sikkerhedsstovler.

e

Skarpe knive. For at
undga alvorlige skader,
aldrig rere vingerne..

Brug ikke redskabet i regnvejr!

@

Folgende signalord og betydninger redeger for
risikoniveauerne ved brug af denne maskine.

FARE: Angiver en umiddelbar
farlig situation, som, hvis den
ikke undgas, kan medfere dod

eller alvorlig personskade.

IADVARSEL.: Angiver en
potentiel farlig situation,
som, hvis den ikke undgas,
kan medfere ded eller
alvorlig personskade.

FORSIGTIG:Indicates a
potentially hazardous situation,
hich, if not avoided, may result
in minor or moderate injury..
FORSIGTIG: (Uden
sikkerhedsalarmsymbol)
IAngiver en situation, som kan
medfore skade pa omgivelser.

B b b

4. BESKRIVELSE

. Klingeskede

. Klinge

. Beskyttelsesafskeermning
. Startgreb Foran

. Forreste Handtag

. Batteri

. Start-Stopknappens Oplasningsknap
. Udlgser

. Oplader

10. Falle

11. Klinge

12. Klingeskaerm

O©CoOoONOOGAWN =

10.1 CE- overensstemmelsesmeaerkning
10.2 Fabrikantens navn og adresse
10.3 Lydeffektniveau

10.4 Varenummer

10.5 Type af maskine

10.6 Serienummer

10.7 Konstruktionsar

10.8 Forsyningsspaending og -frekvens



Straks efter kabet skal identifikationsdata

(S/n) noteres i de tilsvarende felter pa
brugsanvisningens sidste side.

En kopi af overensstemmelseserklaeringen findes
pa den naestsidste side i brugsanvisningen

5. DRIFT

For vejledning til fuldsteendig opladning
henvises til betjeningsvejledningen
til batteriet og opladermodellen.

BEMAERK: For at undga alvorlige
personskader skal man altid fierne batteriet
0g undga at rore ved speaerreknappen, nar
veerktojet baeres eller transporteres.

AFTAGNING AF BATTERI

* Find batteriets lasetappe, og tryk
dem ind for at lgsne batteriet fra
kanttrimmeren. Se Figur 2.

* Tag batteriet af kanttrimmeren.

) A Nar batteriet szettes pa kanttrimmeren,
skal batteriets ribber flugte med
kanttrimmerens riller og lasetappene g& i
hak. Hvis batteriet ikke saettes rigtigt ind, kan
de indvendige komponenter blive odelagt.

IGANGSATNING AF HEKKEKLIPPEREN
e Tag skeden af klingen.

¢ Af sikkerhedsmeessige arsager er
haekkeklipperen forsynet med et
afbryderhandtag pa det forreste handtag
(sefig. 3), og det skal trykkes ind for

at f& maskinen til at arbejde, samtidig
med at start- stopknappen trykkes ind.
Ved brug af haekkeklipperen holdes i
hovedhandtaget med den ene hand, s&
start-stopknappens oplasningsknap let
kan skubbes fremad, derefter trykkes pa
start-stopknappen, og med den anden
hand gribes godt om det forreste handtag
for at holde afbryderhandtaget indtrykket.
Nar start-stopknappen er trykket

ind, kan oplasnings- knappen

slippes. Start-stopknappen blokeres
ikke, hvis den ikke slippes.

STANDSNING AF HEKKEKLIPPEREN

 Slip start-stopknappen for at
standse haekkeklipperen.

* Nar start-stopknappen slippes,
speerrer oplasnings- knappen
automatisk start-stopknappen.

¢ Fjern batteriet fra heekkeklipperen.

REGLER | FORBINDELSE MED ANVENDELSE
* Pres ikke redskabet ved beskeering af for
teette haekke. Klingen kan blive bgjet og

hastigheden falde. Skeer langsommere,
hvis klingehastigheden falder.

Forsag ikke at skeere kviste og grene, som
er tykkere end 15 mm, eller materialer, sor
store til klingens teender. Brug en handsav
eller en grenkapper til at skaere tykke grene.
Hvis haekken skal klippes meget lige,
anbefales det at bruge en snor: Bestem
forst, hvor hgj heekken skal veere.

Treek derefter en snor langs haekken i

den gnskede hgjde. Klip lige over den
udspaendte snor som vist pa figur 4. Klip
ogsa haekkens sider saledes, at den bliver
smallere opad (se figur 5). Derved bliver
beskeeringen mere ensartet. Hvis taeenderne
seetter sig fast, standses motoren, og nar
klingen star helt stille, tages batteriet ud,
inden det fastklemte lov fjernes fra teenderne.
Brug handsker ved beskeering af haekke
med torne.Ved beskeering af unge buske
fores haekkeklipperen i en stor svingende
beveegelse, sa teenderne kan fa fat i
kvistene. Ved beskeering af eeldre buske
skal heekkeklipperen derimod fares frem

og tilbage, fordi kvistene er mere harde.

A Hvis klingetaenderne kommer i kontakt
meden stromforende linie eller ledning, MA
KLINGEN IKKE BERORES! DEN KAN LEDE
STROMMEN. DET ER MEGET FARLIGT. Hold
haekkeklipperen i hovedhandtaget, som

er isoleret, og laeg den forsigtigt ned i god
afstand. Afbryd strommen til linien eller
ledningen, som er blevet skaret over, inden
linien eller ledningen gores fri af klingen.
Hvis denne regel ikke overholdes, kan man
komme alvorligt til skade, maske i livsfare.

A Rens omréadet for genstande, inden
redskabet startes. Fjern genstande som
ledninger og kabler eller snore, som
kan saette sig fast i klingetaenderne

og forarsage alvorlige ulykker.

A Brug ikke oplosningsmidler til at

rense plastdele. De fleste plasttyper

kan blive odelagt, hvis de renses med
almindelige gaengse oplosningsmidler. Fjern
snavs, olie, fedt m.v. med en ren klud.
Brug udelukkende originale Greenworks
Tools reservedele ved udskiftning.

Det kan veere farligt eller odelaegge
produktet, hvis der bruges andre dele.

A Plastelementerne méa aldrig
komme i beroring med bremsevaeske,
benzin, petroleumsbaserede produkter,



rustlosnende olie e.l. Disse produkter
indeholder kemikalier, som kan beskadige,
morne eller odelaegge plastmaterialet.

6. VEDLIGEHOLDELSE
OG REPARATION

VEDLIGEHOLDELSE AF
HAEKKEKLIPPER- KLINGEN

A Glem ikke, at et batteridrevet redskab altid
er driftsklart, eftersom det ikke er nodvendigt
at tilslutte det en elektrisk stikkontakt. Tag
altid batteriet af, og veer szerlig papasselig
ved vedligeholdelse eller udskiftning af
klingen for ikke at komme alvorligt til skade.

A Tag batteriet af inden reparation, rensning
eller afmontering af maskinelementer for ikke
at komme alvorligt til skade.

VEDLIGEHOLDELSE AF KLINGE

¢ Smor klingen hver gang, den har veeret brugt.

e Se jeevnligt teen derne efter for slitage o g
beskadigelser.

* Brug altid originalklinger ved udskiftning.

SMORING AF KLINGE

¢ Fjern batteriet fra haekkeklipperen.

* Smer klingen for og efter brug, sa redskabet
er mere behageligt at arbejde med, og for at
forlaenge klingens levetid. Tag batteriet af, og
leeg haekkeklipperen pa en plan flade, inden
klingen smares. Smer med tynd motorolie
langs klingens overkant som vist pa figur 8.

¢ Det kan veere ngdvendigt at smore
klingen i en pause i arbejdet. | sa fald skal
heekkeklipperen standses ogbatteriet
tages af, inden klingen smeres. Derefter
kan arbejdet genoptages. Smer aldrig
klingen, mens haekkeklipperen er i drift.

SMORING AF HEKKEKLIPPEREN
Alle lejerne i dette redskab er smurt med en
tilstreekkelig meengde smgremiddel med hgj
smarevirkning til hele redskabets levetid under
normale anvendelsesforhold. Det er derfor ikke
nedvendigt med yderligere smering.

A Forsog ikke at ombygge redskabet
eller montere tilbehor, som ikke anbefales
i denne brugervejledning. Sddanne
ombygninger eller endringer betragtes
som misbrug og kan veere arsag til,

at der opstar farlige situationer med
deraf folgende alvorlige ulykker.

A Se haekkeklipperen efter for
knaekkede eller beskadigede dele med
jeevne mellemrum, og kontroller om alle
elementer sidder ordentligt fast. Afprov
om skruer og elementer er fastspsendt
forsvarligt for at undga alvorlige ulykker.

VEDLIGEHOLDELSE AF HEKKEKLIPPEREN

Tag batteriet af inden reparation, rensning

eller afmontering af maskinelementer

for ikke at komme alvorligt til skade.

* Rens haekkeklipperen med en fugtig klud med
mildt renggringsmiddel.

* Brug ikke kraftige rengeringsmidler til at

rense motorskeermen eller handtaget, som

er i plastic. De kan blive gdelagt af visse

parfumerede olier som fyr eller citron eller

oplgsningsmidler som petroleum.

Husk at fugt kan forarsage elektrisk sted. Tor al

fugt af med en tor blad kiud.

Brug en lille berste eller udbleesningsluften

fra en ikke for kraftigt stovsuger til at rense

ventilationsabningerne i batteriboksen og

motorskeermen.

e Se efter, at ventilationsdbningerne ikke er
stoppet til.

OPBEVARING AF HEKKEKLIPPEREN

* Rens haekkeklipperen grundigt, for den lzegges
vaek. Opbevar haekkeklipperen et tort sted med
god udluftning og utilgaengeligt for bern. Laeg
den ikke i neerheden af setsende stoffer som
havekemikalier eller opteningssalt.

e Deek altid klingen med skeden, inden

haekkeklipperen lzegges veek, som vist pa figur

10.

Opbevar og oplad batteriet et keligt sted.

Hoijere eller lavere temperaturer end normal

stuetemperatur nedsaetter batteriets levetid.

Batteriet skal opbevares pa et sted, hvor

temperaturen er under 27°C, og der ikke findes

fugt.

Leeg aldrig et afladet batteri vaek. Efter brug skal

batteriet kole af og straks lades op.

Alle batteriers ladekapacitet forringes med

tiden.

Jo hgjere temperatur, desto hurtigere mister

det ladekapaciteten. Hvis haekkeklipperen ikke

bruges i leengere tid, skal batteriet lades op en

gang om maneden eller hver anden maned.

Derved forlaenges batteriets levetid.

MILJOBESKYTTELSE

* Beskyttelse af miljget er et meget relevant
aspekt, som bgr gives hgj prioritet under
anvendelse af maskinen - bade til gavn for
feellesskabet og det miljg, vi lever i. Undga at
veere til gene for nabolaget.



e Overhold ngje de lokale bestemmelser
hvad angar bortskaffelse af emballage, olie,
benzin, batterier, filtre, slidte dele og andre
komponenter, som kan pavirke miljoet. Disse
typer affald ma ikke bortskaffes sammen
med det almindelige husholdningsaffald,
men skal indleveres seerskilt til egnede

genbrugsstationer, som vil

genanvendelse af materialerne.

Overhold ngje de

vedrorende bortskaffelse af restmaterialet

efter klipningen.

o Efter endt levetid ma& maskinen ikke
efterlades i naturen. Henvend dig til din lokale
genbrugsstation for bortskaffelse i henhold til
de geeldende lokale bestemmelser.

BORTSKAFFELSE
Elektriske apparater mé ikke bortskaffes
E sammen med hushold-ningsaffald.
Ifalge det Europaeiske Direktiv 2012/19/
= EF angaende bortskaffelse af elektriske
og elektroniske apparater og dets iveerk-
seettelse i henhold til de nationale normer,

7. VEJLEDNING | FEJLS@GNING

sorge for

lokale bestemmelser

skal elektriske apparater efter endt levetid
indsamles separat med det formal at kunne
genanvendes pa en miljoforsvarlig made. Hvis
elektriske apparater bortskaffes pa en losse-
plads eller i terraen, kan skadelige stoffer sive
ned til grundvandet, saledes at de treenger
ind i fodekaeden og skader Deres sundhed

og velveere. Yderligere oplysninger angaende
bortskaffelse af dette produkt kan fas hos
Deres lokale myndighed for bortskaffelse af
husholdningsaffald eller hos Deres forhandler.

{\Y Separat indsamling af brugte produkter
% og emballage tillader genbrug af de
anvendte materialer. Genbrug af de
anvendte materialer reducerer miljgforureningen
og reducerer behovet for rdmaterialer.

Ved endt levetid skal et batteri
E skrottes med hensyn til miljoet.

Li-ien

ULEMPE

MULIG ARSAG

LOSNING

Motoren karer, men
klingerne drejer ikke.

Beskadiget haekkeklipper
Brug ikke haekkeklipperen.

Kontakt den tekniske assistance.

Der kommer rog fra
heekkeklipperen under
dens funktion.

Beskadiget haekkeklipper
Brug ikke haekkeklipperen.

Kontakt den tekniske assistance.

Der lyder en brummen
fra motoren, men
klingerne drejer ikke.

Affaldsrester eller andet
materiale kan sidde i
klemme i klingerne.

Tag batteriet af, og eliminér
affaldsresterne, som
blokerer klingerne.




DICHIARAZIONE CE DI CONFORM'TA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

La Societa: STIGA SpA — Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) — Italy

Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina: Tosasiepi portatile a motore,
taglio / regolarizzazione siepe

a) Tipo / Modello Base HT 48 Li

b) Mese/Anno di costruzione

¢) Matricola

d) Motore a batteria

E conforme alle specifiche delle direttive:

o MD:  2006/42/EC
o OND: 2000/14/EC, ANNEX V
D. Lgs. 262/2002, ANNEX V (Italy)

e EMCD: 2014/30/EU
e RoHS II: 2011/65/EU

Riferimento alle Norme armonizzate:

EN 60745-1:2009+A11:2010 :
EN 60745-2-15:2009+A1:2010 :1997/A1:2001/A2:2008
EN 50581:2012

95 dB(A)
99 dB(A)
/ kW
m) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico: STIGA SpA

Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

n) Castelfranco V.to, 28.07.2017 Vice Presidente Quality & Customer Service
Ing. Raimondo Hippoliti

171516047_3
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© by STIGA SpA

IT « Il contenuto e le immagini del presente manuale d’uso sono stati realizzati per conto di STIGA SpA e sono tutelati da diritto d’autore —
E’ vietata ogni riproduzione o alterazione anche parziale non autorizzata del documento.

BG ¢ CbabpKaHUeTo 1 n306pareHnATa B HACTOALLOTO PbKOBOACTBO ca u3BbplueHn 3a STIGA SpA v ca 3aluTeHn ¢ aBTOPCKM npasa —
3abpaHsBa ce BCAKO HEOTOPU3UPAHO Bb3MPOU3BEKAAHE UM MPOMAHA, JOPU M OTHACTM Ha AOKYMEHTa.

BS ¢ Sadrzaj i slike iz ovog korisni¢kog priruénika napravljeni su iskljuc¢ivo za STIGA SpA i zasti¢eni su autorskim pravima — zabranjena je
svaka neovlastena reprodukcija ili izmjena dokumenta, djelomiéno ili u potpunosti.

CS * Obsah a obrazky v tomto navodu k pouziti byly zpracovany jménem spolecnosti STIGA SpA a jsou chranény autorskym pravem —
Reprodukce ¢i nepovolené pozménovani tohoto dokumentu, a to i ¢astecné, je zakazano.

DA ¢ Indhold og illustrationer i denne vejledning er blevet skabt p& vegne af STIGA SpA og er beskyttet af ophavsret — Enhver gengivelse
eller zendring, ogsa delvis, af dokumentet uden autorisation hertil er forbudt.

DE ¢ Inhalt und Bilder dieser Bedienungsanleitung wurden im Namen von STIGA SpA erstellt und sind urheberrechtlich geschiitzt - Jede
nicht genehmigte Vervielfaltigung oder Veranderung, auch auszugsweise, dieses Dokuments ist verboten.

EL * To TiepleXOHeVo Kal oL EIKOVEG OTO TIAPOV EYXELPISIO Xpriong Snuioupyrenkav yia Aoyaplaouo g etaipeiag STIGA SpA kat
TIPOCTATEVOVTAL ATO TIVEUHATIKA SIKAWHATA — ATTAyOpeUETAL OTIOLAST|TIOTE AVATIAPAYWYT) 1) TPOTIOTIOMN O, E0TW KAl HEPLKT], TOU
eyypdagdou xwpig £ykplon.

EN ¢ The content and images in this User Manual were produced expressly for STIGA SpA and are protected by copyright — any unauthori-
sed reproduction or modification to the document, either partially or in full, is prohibited.

ES ¢ El contenido y las imagenes del presente manual de uso han sido creados por STIGA SpA y estan protegidos por los derechos de
autor — Se prohibe toda reproduccion o modificacion, incluso parcial, no autorizada del documento.

ET « Kéesoleva kasutusjuhendi sisu ja kujutised on toodetud konkreetselt ettevottele STIGA SpA ja neile rakendub autorikaitseseadus —
dokumendi igasugune osaline vdi téielik ilma loata reprodutseerimine v6i muutmine on keelatud.

Fl » Tamén kayttdoppaan sisaltd ja kuvat on valmistettu STIGA SpA -yhtion toimesta ja niitd suojaa tekijanoikeuslaki. — Asiakirjan kaikenlai-
nen kopioiminen tai muuttaminen, osittainkin, on kielletty iiman erityista lupaa.

FR ¢ Le contenu et les images du présent manuel d'utilisation ont été réalisés pour le compte de STIGA SpA et sont protégés par un droit
d'auteur - Toute reproduction ou modification non autorisée, méme partielle, du document, est interdite.

HR * Sadrzaj i slike u ovom priru¢niku za uporabu izradeni su za tvrtku STIGA SpA te su obuhvacdeni autorskim pravima — Zabranjuje se
neovlasteno umnozavanie ili prilagodba, djelomi¢na ili u cijelosti, ovog dokumenta.

HU ¢ Ennek a hasznalati Gtmutatonak a tartalma és a benne szereplé képek kizarolag a STIGA SpA szamara készliltek és szerzéi joggal
védettek - tilos a dokumentum barmely részének vagy egészének engedély nélkiili sokszorositasa és modositasa.

LT « Sio naudotojo vadovo turinys ir paveiksléliai skirti tik ,STIGA SpA“ir yra saugomi autoriy teisémis — dokumentg atgaminti ar modifikuo-
ti, visiSkai arba i$ dalies, yra draudziama.

LV ¢ Sis lietotaja rokasgramatas saturs un attéli ir veidoti tikai STIGA SpA un ir aizsargati ar autortiesibam. Jebkada dokumenta vai ta dalas
prettiesiska kopéSana vai parveide ir stingri aizliegta.

MK « CoppuHaTa 1 CaMKuTe BO YNaTcTBOTO 3a KOPUCHUKOT Ce MOAroTBeH UCKITy4mBo 3a STIGA SpA 1 ce 3alTUTEeHN CO aBTOPCKU
npaBa — 3a6paHeTo € CeKoe AeNYMHO WM LieJIOCHO HEOBIACTEHO PENpPOAYyLIMPaHe UK U3MEeHa Ha OKYMEHTOT.

NL » De inhoud en de afbeeldingen van deze gebruikshandleiding werden gerealiseerd voor rekening van STIGA SpA en zijn beschermd
door het auteursrecht — Elke niet-geautoriseerde reproductie of wijziging, ook gedeeltelijke, van het document is verboden.

NO ¢ Innholdet og bildene i denne brukerveiledningen er utfert pa oppdrag fra STIGA SpA og er beskyttet ved opphavsrett - Enhver gjengi-
velse eller endring, selv kun delvis, er forbudt.

PL « Tre$¢ oraz ilustracje zawarte w niniejszej instrukciji obstugi powstaty na zlecenie spotki STIGA SpA i sg chronione prawami autorskimi
— Zabrania sig wszelkiego kopiowania bgdz modyfikowania, takze czg$ciowego, niniejszego dokumentu bez uzyskania stosownej zgody.
PT « As imagens e os contetidos contidos no presente Manual do Utilizador foram expressamente criados para uso exclusivo da STIGA
SpA, encontrando-se protegidos por direitos de autor. Qualquer tipo de reproducéo ou alteragéo, parcial ou integral, ndo autorizadas
deste Manual estao expressamente proibidas.

RO ¢ Continutul si imaginile din manualul de utilizare de fata au fost realizate in numele STIGA SpA si sunt protejate de drepturi de autor —
Este interzisa orice reproducere sau modificare chiar si partiala neautorizata a documentului.

RU ¢ TecTbl 1 M306pareHna, CoaepallMecs B HaCTOALLEM PYKOBOACTBE, Oblin co3aaHbl B MHTepecax STIGA SpA v 3awyiueHbl
aBTOPCKUMM npaBamit — J11060€e HeCaHKLIMOHUPOBAHHOE BOCMPOU3BEAEHNUE UM U3MEHEHUE JOKYMEHTA 3anpeLLeHo.

SK * Obsah a obrazky v tomto nédvode na pouzivanie boli spracované menom spolo¢nosti STIGA SpA a st chranené autorskym pravom —
Reprodukcie ¢i nepovolené pozmeriovanie tohto dokumentu, a to aj ¢iasto¢né, je zakazané.

SL ¢ Vsebine in slike v tem uporabni$kem priro¢niku so izdelane za podjetje STIGA SpA in so zasCitene z avtorskimi pravicami — vsakrSno
nepooblasé¢eno razmnozevanije ali spreminjanje dokumenta, v celoti ali delno, je prepovedano.

SR Sadrzaj i slike ovog priru¢nika za upotrebu su napravljeni u ime STIGA SpA i zasti¢eni su autorskim pravima — Zabranjena je svaka
potpuna ili delimi¢na reprodukcija ili izmena dokumenta bez odobrenja.

SV ¢ Innehallet och bilderna i denna anvandarhandbok har framstallts fér STIGA SpA och skyddas av upphovsrétt — all form av repro-
duktion eller &ndring, &ven partiell, som inte auktoriserats ar forbjuden.

TR » Bu Kullanici Kilavuzundaki igerik ve resimler agikga STIGA SpA igin Gretilmistir ve telif hakki ile korunmaktadir — dokiimanin izinsiz
olarak tamamen ya da kismen herhangi bir sekilde ¢ogaltiimasi ya da degistirilmesi yasaktr.
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